

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 4 (6908) | Среда, 5 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, сегодня, 4 января, после четырёхдневных ожесточённых боев штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Белая Церковь**, — важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом **Белая Церковь** отличились войска генерал-лейтенанта **Жмаченко**, генерал-майора **Мартиросян**, генерал-майора **Авдеенко** и артиллеристы генерал-майора артиллерии **Гусева**.

Особенно отличились:

232-я стрелковая Сумско-Киевская дивизия генерал-майора **Кожина**, 74-я стрелковая Киевская дивизия полковника **Кузнецова**, 340-я стрелковая Сумско-Киевская дивизия полковника **Зубарева**, 1-я отдельная Чехословацкая ордена Суворова бригада в СССР генерала бригады **Свобода**, 111-й Гвардейский гаубичный артиллерийский ордена Ленина полк полковника **Мизерного**, 33-я пушечная артиллерийская Краснознаменная бригада полковника **Куликова**, 317-й Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника **Филимонова**, 8-я Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская бригада подполковника **Чеволы**, 1667-й истребительный противотанковый артиллерийский полк майора **Малкина**, 493-й миномётный полк майора **Евлиз**, 16-й Гвардейский миномётный Киевский полк подполковника **Петраковского**, 328-й Гвардейский миномётный полк подполковника **Власенко**, 87-й танковый Житомирский полк подполковника **Иванцова**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **Белая Церковь** присвоить наименование «**Белоцерковских**».

Впредь эти соединения и части именовать:

111-й Гвардейский гаубичный артиллерийский Белоцерковский ордена Ленина полк,
33-я пушечная артиллерийская Белоцерковская Краснознаменная бригада,
317-й Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк,
8-я Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская Белоцерковская бригада,
1667-й истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк,
493-й миномётный Белоцерковский полк,
328-й Гвардейский миномётный Белоцерковский полк,
232-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 74-ю стрелковую Киевскую дивизию, 340-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 16-й Гвардейский миномётный Киевский полк и 87-й танковый Житомирский полк, неоднократно отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами **Красного Знамени**.

1-ю отдельную Чехословацкую ордена Суворова бригаду в СССР, отличившуюся в боях за освобождение города **Белая Церковь**, представить к награждению орденом **Богдана Хмельницкого 1-й степени**.

Сегодня, 4 января, в 21 час столица нашей Родины — **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Белая Церковь**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Белая Церковь**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

4 января 1944 года.
(Принято по радио).

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. КИЕВА

КИЕВ, 3 января. (ТАСС). Состоявшееся накануне собрание партийного актива г. Киева было посвящено выполнению исторического постановления СНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации». С докладом по этому вопросу выступил секретарь Киевского горкома ВКП(б) тов. Мокленко.

Собрание приняло развёрнутое решение.

С огромным воодушевлением партийный актив принял приветствия товарищу Сталину и тов. Хрущеву.

Москва, Кремль

Товарищу Сталину От партийного актива гор. Киева

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! Первейшему и лучшему другу украинского народа, вождю и учителю шлюет свой сердечный привет большевики Киева, участники собрания городского партийного актива.

Мы собрались в первый раз в свободном древнем Киеве, который свыше двух лет страдал под немецким игом. Нет слов для описания чувства нашей радости и безграничной благодарности Красной Армии и Вам, её Верховному Главнокомандующему, братскому русскому народу, чья дружба и забота обеспечили возвращение нашего Киева в семью советской матери-Родины.

Сумасшедший ефрейтор Гитлер уничтожил и отдал в рабство десятки тысяч киевлян. Он посягнул на самое существование нашей Советской Украины, стараясь обратить её в колонию так называемой великой Германии. Он пытался, опираясь на презренные националистические отбросы, сорвать украинский и русский народы, чтобы обессилить и поработить их.

Фашистские мерзавцы, ворвавшись в Киев, подвергли его такому разрушению и разгрому, которых не знает история. Они замучили насмерть и уничтожили в «душегубках» в Бабьем яру, на Мышеловке и на Печерске свыше 100 тысяч мирных жителей Киева. Ещё больше киевлян они угнали на каторгу в Германию.

За время немецкого господства население Киева уменьшилось в пять раз. Из 1176 предприятий осталось 278 полуразрушенных. Сожжены тысячи жилых зданий.

Гитлеровцы оскорбляли национальную честь нашего народа, стараясь силой оружия и виселицами превратить советских людей в бессловесных рабов. Не вышло. Украина и её столица — Киев были, есть и будут советскими. Свободолюбивый украинский народ, следуя традициям славных наших предков — Дмитрия Байдю, Саверина, Наливайко, Ивана Богуна, Богдана Хмельницкого, стойко боролся с немецкими захватчиками. Он знал, что братский русский народ поможет.

Кошмар зверского разгула навсегда миновал для киевлян. 6 ноября 1943 года, под Вашим мудрым руководством, Красная Армия блестяще завершила операцию по освобождению Киева. Уже на третий день освобождения прозвучал первый гудок завода «Ленинская кузница», призывая киевлян к восстановительным работам. Вслед за «Ленинской кузницей» стали в строй заводы «Трансисignal», «Красный экскаватор», завод им. Сталина, им. Дзержинского, железнодорожный узел, молочный комбинат, хлебопекарни и ряд других предприятий. Возобновили работу 52 школы, 10 больниц, 16 поликлиник, 13 консультаций, 4 детских больницы, открыты 116 магазинов и 1840 столовых общественного питания. За полтора месяца отремонтировано 2841 жилое помещение.

Студенты и профессора встретились снова в аудиториях университета, медицинского, педагогического, строительного и гидрометеорологического институтов.

На улицах и квартирах громкоговорители извещают о новостях

из Москвы. В городе работают 7 кинотеатров и три музыкально-драматических театра. Начал работу Дворец физкультуры.

Однако впереди ещё много работы. Мы руководствуемся Вашими указаниями о том, что в районах, где временно хозяйничали фашистские погромщики, нам предстоит возродить разрушенные города и сёла, промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные учреждения, создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни.

Мы заверяем Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Вас, дорогой наш вождь и учитель, что киевская партийная организация, руководимая Вашим соратником Николаем Сергеевичем Хрущёвым, приложит все усилия к тому, чтобы возможно скорее вернуть Киеву его былые величие и красоту, чтобы тем отблагодарить Красную Армию и помочь ей окончательно разгромить врага. Мы твёрдо верим в то, что, благодаря нашим общим усилиям, Киев снова станет передовым и цветущим городом Советского Союза.

Да здравствует Советская Украина!

Слава героической Красной Армии!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Слава великому нашему вождю, мудрому учителю, гениальному стратегу и полководцу товарищу Сталину!

(Принято на собрании партийного актива гор. Киева 27 декабря 1943 года).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 3 января

В течение 3 января в районе к северу от НЕВЕЛЯ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли 70 населённых пунктов, в том числе населённые пункты АКУЛИНО, КОРЗИНО, СИДОРОВО, ТРУШКОВА, ЛЕОНЦЕВО, ЛОБАЧЕВО, МЕЧЕНОВКА, МАКУЛИНО, ПЕЧУРИНО, КОЖЕМЯЧКИНО, ПУНИЩЕ, МАМОНЬКИНО, ПЕРЕДЕЛЬНИКИ, БОГДАНОВО, КРАСНОБАИХА, СМОЛЬНО, АПОНАСЕНКИ и железнодорожные станции ГОРУШКИ, КАРАТАЙ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и в результате штурма овладели городом и железнодорожным узлом **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ**, а также с боями заняли более 170 других населённых пунктов, в том числе районные центры Житомирской области **ОЛЕВСК**, **ЭМИЛЬЧИНО**, **БАРАНОВКА**, **ДЗЕРЖИНСК**, районный центр Киевской области **ТЕТИЕВ**, крупные населённые пункты **КИШИН**,

ПОДЛУБЫ, **СЕКОЕДЫ**, **КАТЕРИНОВНА**, **ГУЛЬСК**, **КАНУНЫ**, **КИЯНКА**, **РОГАЧЕВ**, **КЛИМЕНТАЛЬ**, **ЛЮДВИНОВКА**, **ВЫСОКАЯ ПЕЧЬ**, **КРУТАЯ**, **РУДНЯ**, **ГОРОДИЩЕ**, **МИХАЙЛИН**, **СОПИН**, **СПИЧИНЦЫ**, **ДОЛЖЕК**, **НАКАЗНОЕ**, **ТЕЛЕЖИЦЫ**, **КАШПЕРОВКА**, **СКИБИНЦЫ**, **ПЯТИГОРЫ**, **СУХОЙ ЯР**, **ТОРЧИЦА**, **ВОЙНАРОВКА**, **КРИВЕЦ**, **ЯНЫШЕВКА**, **ОСТРАЯ МОГИЛА**, **ПАРХОМОВКА**, **ЕЗЕРНО**, **КОРЖИВКА**, **СОРОКОТЯГИ**, **ОЛЬШАНКА**, **СОКОЛОВКА**, **ЮЗЕФОВКА** и железнодорожные станции **ГАРТЫ**, **ЭМИЛЬЧИНО**, **РОСКОПАНО**, **КАШПЕРОВКА**, **ДРУЦКАЯ**.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 2 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях сбито 9 самолётов противника.

К северу от Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения сломали сопротивление немцев и, продвигувшись вперёд, заняли 70 населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 800 гитлеровцев. Наши бойцы захватили 2 танка, 22 орудия, 12 миномётов, 32 пулемёта, 400 автоматов и винтовок, много снарядов и патронов. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части форсировали озеро и внезапно ворвались в расположение противника. Немцы были застигнуты врасплох и в беспорядке отступили. Наши гвардейцы заняли несколько сильно укреплённых пунктов, уничтожив при этом до батальона вражеской пехоты. Захваче-

ны трофеи и пленные.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперёд, наши танковые части форсировали реку Случь, разгромили группу войск противника и прорвались к городу Новоград-Волынский. Советские танкисты окружили немецкий гарнизон и завязали уличные бои. Сегодня, 3 января, наши танкисты и пехотинцы решительным штурмом разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев. На подступах к городу и в уличных боях противник понёс тяжёлые потери. Остатки разби-

того немецкого гарнизона взяты в плен. Наши бойцы захватили много орудий и мелкого оружия, большое число автоматов и несколько крупных складов с военным имуществом. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, овладели районным центром Житомирской области и железнодорожной станцией **Олевск**. В боях за Олевск уничтожен батальон гитлеровцев. На других участках наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районные центры Житомирской области **Дзержинск**, **Барановка**, **Эмильчино**, районный центр Киевской области **Тетиев** и свыше 170 других населённых пунктов.

(Окончание см. на 2 стр.)

Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка

Обращение коллектива Саратовского механического завода ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим ремонтных заводов и мастерских совхозов

С глубоким волнением слушали мы речь нашего вождя и учителя об итогах славных побед Советского Союза на фронте и в тылу. Сердце каждого из нас преисполнилось гордостью и радостью, когда товарищ Сталин охарактеризовал самоотверженный труд советских людей, как беспримерный подвиг народа в деле защиты Родины.

Коллектив Саратовского механического завода также вносит свою долю в великое дело, которое творят труженики советского тыла, чтобы помочь фронту ускорить разгром ненавистного врага. За хорошую работу и перевыполнение плана нашему заводу присуждено переходящее красное знамя ВЦПС и Наркомсовхозов СССР.

Но мы не забываем указания товарища Сталина о том, что упоминаться на достигнутом нельзя. Для того, чтобы обеспечить окончательный разгром немецких захватчиков, нам нужно ещё больше и лучше работать.

В борьбе совхозов за высокий урожай решающее место занимает готовность машинно-тракторного парка к полевым работам. Следовательно, от нас, работников заводов и ремонтных мастерских, зависит многое в борьбе за урожай. Мы обязаны всемерно помочь совхозам получить в 1944 году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим ремонтных заводов и мастерских совхозов с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, за хорошую подготовку всех машин и прицепных орудий к весеннему севу.

Вступая в социалистическое соревнование, мы, работники Саратовского механического завода, берём на себя следующие обязательства:

1. Изготовить в первом квартале 1944 года сверх плана запасных частей к тракторам на сумму 100.000 рублей, в том числе особо дефицитные детали — средние валики коробки скоростей, шестерни 1 и 2 скорости, головки блока, гильзы, поршни, кольца, а также освоить производство вала нижней коробки передач, шестерни шестой передачи и ступицы шестерни нижнего вала к трактору СТЗ.
2. Повысить в 1944 году производительность труда по сравнению с 1943 годом на 10 процентов, путём улучшения организации труда, усовершенствования технологического процесса, упорядочения рабочего места.

На Украине возобновили работу 2.410 клубов и библиотек

В семи областях Украины восстановили работу 2.410 клубов и библиотек.

Возобновляют свою работу и сельские кружки художественной самодеятельности. Так, в Харьковской области уже работает свыше

400 драматических, хоровых и других кружков. Для руководства сельской самодеятельностью созданы и приступили к работе центральный и областные дома народного творчества. (ТАСС).

Подготовка колхозных кадров массовых квалификаций

В начале нового года в районных колхозных школах, на курсах и в кружках состоялся выпуск бригадиров, заведующих животноводческими фермами, ветеринарных фельдшеров и других специалистов сельского хозяйства.

В 1943 году только по РСФСР в школах и кружках занималось

около 2 миллионов колхозников. На курсах прошли обучение 700 тысяч конюхов, доярок, кузнецов и звеньевых. Особенно успешно проходит подготовка кадров массовых квалификаций в Московской, Ивановской и Горьковской областях. (ТАСС).

От Советского информбюро

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

За день боёв уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 немецких танков, 8 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. В районе Эмиличино на сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецкой пехоты.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, в декабре пустился под откос 6 железнодорожных эшелонов противника. Разбито 5 паровозов, 17 платформ с орудиями и автомашинами, 13 вагонов с боеприпасами и 18 вагонов с солдатами и офицерами. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на 7 суток.

Пленные ефрейторы Ганс Шмидт и Пауль Краузе и унтер-офицер Виллибальд Рихтер 5-й роты 239 полка 108 немецкой пехотной дивизии рассказали: «Непрерывные бои обескровили нашу дивизию. В конце октября был расформирован 240 полк. В 239 полку формально числятся 2 батальона, но эти батальоны

по своей численности уступают обычной роте. От писарей штаба дивизии, переведённых на передовую, солдаты узнали содержание донесения командира дивизии генерал-лейтенанта Форста командованию 11 немецкого корпуса. В этом донесении Форст сообщил, что за время с 29 сентября по 25 октября дивизия потеряла убитыми и тяжело ранеными 4.328 человек. Генерал далее указывал, что без крупных пополнений дивизия не в состоянии будет оборонять занимаемые ею позиции».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в станице Голубицкая, Краснодарского края. В акте говорится: «Озверевшие немецкие оккупанты грабили и убивали мирное население. Они открыли в станице три тюрьмы и два концлагеря. В этих застенках гитлеровцы мучили и пытали арестованных советских граждан. Массовые расстрелы мирных жителей происходили на голубицком кладбище и в других местах. От рук гитлеровских палачей погибли колхозники Григорий Штеба, Николай Штеба, Елена Хамчук, Матрёна Пимахина, Тамара Ле-

урда и многие другие. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие захватчики насильно угнали большую часть населения. Специальные команды солдат из 646 немецкого инженерно-строительного батальона под командованием майора Штройт врывались в дома и прикладами выгоняли колхозников на большак. Здесь немцы объявили всем жителям, что они арестованы и под усиленным конвоем угнали их к Керченскому проливу. Гитлеровцы разрушили все школы станицы, здание станичного Совета, разобрали церковь, сожгли и разрушили 168 домов колхозников. В рыболовецком колхозе «Труженник моря» немцы вывели из строя весь парусно-гребный флот, 7 моторных катеров и уничтожили 3.000 сетей. Фашистские дикари вырубали в садах 4.000 фруктовых деревьев и уничтожили виноградники. Виноградники всех этих преступлений мы считаем майора Штройта, команданта станицы Гауптмана и солдат 646 немецкого инженерно-строительного батальона».

Акт подписали жители станицы: Яков Капуста, Лука Пашенко, Захар Гриценко, Мария Костенко, Иван Миттель.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О награждении поэтов и композиторов, принявших участие в работе по созданию гимна Союза Советских Социалистических Республик

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Авторам текста Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик — Сергею Михалкову и Эль-Регистану выдать денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей.

2. Автору музыки Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик — композитору А. В. Александрову выдать денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей.

3. Установить, что композиторам, принявшим участие в работе по написанию музыки гимна Союза Советских Социалистических Республик, выплачивается денежное вознаграждение в размере 4 тысяч рублей за каждый вариант музыки гимна.

Композиторам, музыка которых была отобрана для прослушивания в хоровом и оркестровом исполнении, выплачивается денежное вознаграждение в размере 8 тысяч рублей за каждый вариант музыки гимна.

4. Установить, что поэтам, принявшим участие в работе по написанию текста гимна Союза Советских Социалистических Республик, выплачивается денежное вознаграждение в размере 4 тыс. рублей каждому.

Поэтам, написавшим несколько вариантов текста гимна, за каждый новый вариант, который композиторами был положен на музыку, выплачивается дополнительное вознаграждение в размере 4 тысяч рублей.

5. Объявить благодарность нижеподписанным композиторам и поэтам, принявшим участие в работе по созданию гимна Союза Советских Социалистических Республик:

КОМПОЗИТОРАМ

Аладову Н. И., Александрову А. Н., Александрову А. В., Александрову В. А., Александрову В. А., Анпилову В. И., Асафьеву В. В., Апрафи М.,

Бабаеву А., Бакалову Л. О., Балавичеву А., Бархударяну С. В., Белому В. А., Беляеву В. М., Бирюкову Ю. С., Блантеру М. И., Бражникову М. В., Брусилевскому Е. Г., Бугославскому С. А.,

Василенко С. Н., Васильеву-Буглаю Д. С., Вайнштейну М. Р., Великанову В., Веприку А. М., Велинскому Н., Власову В. А.,

Габичеву Р. К., Гамбургу Г. С., Гедике А. Ф., Глиэру Р. М., Гоксели И. Р., Гольдфелдеру Б., Гольдшмидту И., Грачеву И. О., Грелину Д. (Гершфельду), Гуревичу В., Дановскому В. И., Двоскину А., Дегтерёву А., Держинскому И. И., Добрушес А. А., Додонову А. В., Дудявичу Г. Н., Дунаевскому З. О.,

Захарову В. Г., Зельцеру М., Зейдману Б. И., Зимицу П. Н.,

Иванову-Радкевичу Н. П., Итальянскому И. С., Иванову-Сольскому М., Иорданскому М. В.,

Кабалевскому Д. Б., Карагичеву В. В., Карнищевой Н. Н., Капу С. А., Ковалю М. В., Козловскому А., Колосову А., Корчмареву Б. А., Кочётову В. Н., Кышперу Л. Е., Крассеву М. И., Красногладовой В. В., Крейтнеру Г. Г., Криштул М. С., Кручинину В. Я., Крюкову В. П.,

Лалинову М. И., Лебедеву Е. М., Левитину Ю. А., Лепину А. Я., Литинскому Г. И., Лобачеву Г. Г., Лобковскому А., Луцкому Е. А., Лятошинскому В. Ш.,

Макаровой Н. В., Макаревичу Ф., Матюшевичу С. И., Майзелю Б. С., Месину-Полякову Л., Месману В. (Львову), Мильману М. В., Мосолову А. В., Морозову И. В., Муравлеву А., Мурадели В. И., Мухомелю Г.,

Небольсину В. В., Нечаеву В. В., Неймарку П. Г., Никольской О. О., Никольскому Ю. С., Новикову А. Г., Нолинскому Н. М., Оранскому В. А., Орлову Б.,

Палиашвили Ш., Парусинову А. В., Петренко М. Ф., Петушину Е., Пирогову В., Перегудову И., Покрассу Дм. Я., Покрассу Дав. Я.,

Половинкину Л. А., Прокофьеву С. С., Разренову С. А., Ревуцкому Л. Н., Рунову И.,

Савва Л. А., Садовникову В. И., Садыкову Т., Салиман-Владимирову Д. Ф., Сандлеру О., Свешникову А. В., Сахарову М. И., Семёнову М. Н., Сенетерей С. З., Скорульскому М., Сметанину Г., Солотухе Я. С., Степанову Л. Б., Строк О. Д.,

Тактакишвили Ш. М., Таранову Г. П., Тиличевой Е. Н., Теллишкому А. С., Титову А. Ф., Ткаченко П., Толстякову Н. Н., Троянову И. Д., Туликову С., Туския И. И., Тюлину Ю.,

Файнтуху С., Фере В. Г., Финкельштейну И., Фролову М. П., Хаэту В. А., Хачатуряну А. И., Хренникову Т. Н., Цегляру Я., Цфасману А. Н., Чемберджи Н. Б., Черненкому С. А., Чинко О., Чулаки М. И.

Шабельскому С. И., Шаверзавилу А., Шапорину Ю. А., Шварцу Л. А., Швейцеру И. Б., Шварцу В. А., Шехтеру Б. С., Ширинскому В. П., Шишлову И. П., Шорину И. Г., Шостаковичу Д. Д., Штейнбергу М. О., Шубину П., Шулгиному Л. Б., Щербачеву В. В., Юровскому В. М.,

ПОЭТАМ

Альмову С. Я., Архангельскому М., Асееву Н. П., Айбеку, Бедному Демьяну, Бергольцу О. Ф., Бернацкому П., Богданову П., Брауну Н. Л., Бровка П. У.,

Герман П. Д., Голодному М. С., Гусеву В. М., Жумалиеву Х., Замаховской М. М., Зенкевичу М. А., Исакоскому М. В., Кирсанову С. И., Колычеву О. Я., Кристи Т. В.,

Лаврову М., Лебедеву-Кумачу В. И., Михалкову С. В., Миртемиру, Огнечет Э. С., Руст Л. (Е. А. Тарловской), Рельскому М. Ф., Саряну Г. Б., Светлову М. А., Сикорской Т. С., Симонову Е. М., Слётову П. В.,

Тажибасеву А., Тихонову М. С., Токмагамбетову А., Птурганову Б. А., Фаттах Т., Ширазу О., Шипачеву С. П., Эль-Регистану Г. А.

Окажем большевистскую

помощь Алтайскому тракторному заводу

В помощь тракторному заводу

Коллективы предприятий Барнаульского горпромкомбината в ответ на обращение работников...

Коллектив горпромкомбината взял обязательство:

Все выработанную в этот воскресник продукцию, стоимостью до менее, чем в 20.000 рублей отправить для рабочих Алтайского тракторного завода.

Для тракторному заводу разных трикотажных изделий на 10.000 рублей, 100 пар валеной обуви, 100 пар тёплых рукавиц, 50 штук тёплых шапок и разной мебели на 3.500 рублей.

Работники и работницы Барнаульского горпромкомбината призывают всех работников местной промышленности Алтайского края включиться в проведение фронтного воскресника помощи Алтайскому тракторному заводу.

По поручению коллектива подписали: МИЛИЦИН, СОЛОВОВ, СЕРЕГИН и другие.

Наши обязательства

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Курчанского лестранхоза в ответ на обращение работников «Запсибтранлеса» и «Алтайлеса» взяли на себя ряд социалистических обязательств.

Начальник ФИЛИППОВ. Парторг ТИМАЧОВА. Пред. рабочкома ШЕВЕЛЕВА.

Больше хлеба стране и фронту!

Топчихинские колхозники продали государству 2700 пудов хлеба из личных запасов

Инициатива кооперативов

Топчихинский райпотребсоюз организовал в Макарьевском сельпо ярмарку для колхозников, продающих хлеб государству из личных запасов.

На ярмарке были самые различные товары — хлопчатобумажные ткани, трикотаж, хозяйственное мыло, керосин, соль, спички, нитки, чай, вата и другие товары.

В ярмарке приняло участие до шестисот колхозников, которые продали государству из личных запасов 2.709 пудов зерна.

Хлебозакуп для государства по Макарьевскому сельпо продолжается.

КАИСТРА,

председатель Топчихинского райпотребсоюза.

Энтузиасты по вывозке хлеба

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.) День и ночь по дорогам, ведущим в Бийск, идут гружённые зерном автомашины.

На вывозке зерна водители машин работают так, как подобает патриотам Родины. Многие шоферы бийской автоколонны занесены на городскую доску почёта, как лучшие стахановцы военного времени.

Автоколонна, где начальником тов. Иванов, занимает первое место среди автоколонн по вывозке хлеба из глубинных пунктов заготзерно. Старший водитель группы машин этой автоколонны коммунист Кленцов сумел организовать работу так, что все 10 машин его подчинения вместо одного рейса делают в день 2—3 рейса.

Не уступают в работе тов. Кленцову старшие водители автогрупп коммунисты тт. Левченко и Вишневский. Их группы также выполняют дневное задание на 115—120 процентов, работают безаварийно и без простоев.

Замечательные образцы стахановского труда на перевозке зерна в трудных условиях сибирской суровой зимы показывают шоферы-стахановцы совхозтреста Шофер тов. Садовой выполнил декабрьское задание на 237 процентов. Водитель т. Логинов выполнил месячное задание на 335 процентов, сэкономив 23 килограмма топлива.

Шофер тов. Азбиных выполнил декабрьское задание по перевозкам на 314 процентов и сэкономил 85 килограммов горючего. Не отстаёт в работе и автоколонна бийского отделения заготтранса. Декабрьское задание по вывозке зерна из глубинных пунктов эта автоколонна выполнила на 102 процента. Водители машин, соревнуясь за скорейшую перевозку хлеба, ежедневно дают высокие нормы выработки.

Этих замечательных успехов шоферы-стахановцы добились, потому что бережно, по-хозяйски относятся к своим машинам, берегут их, как зеницу ока, и вовремя делают профилактический ремонт. В. ЯРОВ.

VII пленум Центрального райкома ВКП(б) г. Барнаула

На днях состоялся VII пленум Центрального райкома ВКП(б) города Барнаула.

Пленум обсудил вопрос о ходе выполнения постановления крайкома партии об изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным и о шефстве предприятий района над МТС и колхозами.

Выступивший с докладом секретарь райкома партии тов. Лагутин подчеркнул, что ремонт тракторов в значительной мере определяет успех всего сельскохозяйственного года и подверг резкой критике руководителей предприятий, неудовлетворительно выполняющих заказы по запасным частям.

Промышленные предприятия района, — говорит докладчик, — обязаны своевременно и высококачественно изготовить запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам. На тех предприятиях, где партийные и хозяйственные руководители серьёзно и вдумчиво занимались выполнением задания крайкома партии, где производству запасных частей было уделено большое внимание, там имеются положительные результаты. Значительных успехов по производству запасных частей добился коллектив чугунолитейного завода имени газеты «Правда». Литейщики досрочно закончили декабрьское задание по выпуску деталей и сейчас начали выполнять январский план. На заводе установлен суточный график, правильно составлена рабочая сила. Партийная организация завода мобилизовала коллектив на всемерную помощь МТС края.

Исключительно безответственно относиться к важному заданию по выпуску запчастей на заводе «Металлошприцпроб». Директор завода тов. Родин не сумел обеспечить плановый выпуск деталей в полном ассортименте. Из 28 де-

талей освоено только 7. На заводе нет суточного графика, не отремонтированы станки для механической обработки, нет необходимого инструмента.

Также неудовлетворительно поставлено дело и по изготовлению запасных частей на судоремонтном заводе.

В прениях первым выступил директор чугунолитейного завода тов. Ромашин. Он поделился опытом работы по изготовлению запасных частей.

Коллектив завода, — подчёркивает тов. Ромашин, — взял обязательство досрочно, на месяц раньше, выполнить задание по запасным частям и вызвал на соревнование рабочих судоремонтного завода и завода «Металлошприцпроб».

Выступивший в прениях начальник Алтайского крайзе тов. Мовсеенков отметил, что в прошлом году из-за неподготовленности тракторного парка план тракторных работ был выполнен немногим больше половины. В этом году ремонт тракторов в ряде МТС проходит также неудовлетворительно. Плохое выполнение промпредприятиями заданий по изготовлению запасных частей безусловно сказывается на темпах ремонта. Тов. Мовсеенков ставит вопрос о необходимости прекращения завода «Металлошприцпроб» в основном на выпуск запасных частей.

На пленуме выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров.

Указав, что изготовление запасных частей должно быть приравнено к производству боеприпасов, тов. Захаров характеризует ход изготовления запасных частей, заострив особое внимание пленума на недостатках, которые должны быть немедленно устранены. Главное — резко поднять темпы производства запасных частей, с тем, чтобы добиться безусловного выполнения задания в установленные сроки.

Особое внимание должно быть обращено на качество изготовления деталей, тщательную приёмку изготовленных запасных частей. Тов. Захаров подчеркнул, что высококачественное изготовление деталей в значительной мере определяет успех работы тракторного парка и значит определяет успех всего сельскохозяйственного года.

Далее тов. Захаров говорит о роли комсомола в изготовлении запасных частей и указывает, что комсомольцы на каждом заводе должны создать специальные бригады по изготовлению запасных частей и сумок трактористов.

Особо в своём выступлении тов. Захаров говорит о шефской помощи колхозам и МТС и критикует недостатки в этой области. Возможности района в этом отношении огромны и их надо использовать в полной мере. Шефская помощь колхозам и МТС должна быть организована таким образом, чтобы подшефные колхозы во всеоружии были подготовлены к весеннему севу и провели сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Надо добиться повышения ответственности каждой шефствующей организации за состояние дел в подшефном колхозе.

В прениях по докладу тов. Лагутина, кроме того, выступили тт. Рябов (судоремонтный завод), Жилеников (крайконтора сельхозснабжения), Скрипченко (краймествхоз), Кудрай (автотракторосбыт), Шевченко (крайзе), Каменева (райком ВКП(б)), Родин (завод «Металлошприцпроб»).

По обсуждаемому вопросу пленум принял развёрнутое решение.

Пленум утвердил тов. Лагутина И. С. первым секретарём райкома ВКП(б). Вторым секретарём райкома партии утверждён тов. Ковычева К. М.

СВОДКА

о выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов 1943—1944 г.г. по МТС Алтайского края на 31 декабря 1943 г.

Table with 6 columns: № п/п, МТС, % вып. годов. плана, % вып. плана IV кв., № п/п, МТС, % вып. годов. плана, % вып. плана IV кв. It lists 190 entries of tractor repair work across various districts.

Садоводы

Война оторвала садовода колхоза «Горный пахарь» Петра Аливанцева от его работы. Сменив изогнутый садовой нож на винтовку, Аливанцев уехал на фронт. Но он крепко связан с садоводами Алтая.

«Вы не удивляйтесь, что меня и здесь интересуют вопросы садоводства, — писал Аливанцев с фронта своим товарищам на Алтайскую плодово-ягодную станцию, — ибо садоводство является неотъемлемой частью моей жизни. Без него я жить не могу. Вот представьте себе: я лежу в окопе, а впереди передо мной в семи метрах стоит куст вишни лет девяти — одиннадцати. Пышный, раскидистый, свежий и кругом штук тридцать отпрысков. Яблоны и вишни здесь в зиму 1939—1940 г. все почти помёрзли. А вот как уцелел этот вишнёвый куст? И невольно возникает вопрос: а если от него эти отводки выкопать и послать в Алтайский опорный пункт садоводства? (Так называлась плодово-ягодная станция). Хороший, морозоустойчивый и урожайный сорт вишни получился бы, такой, какой нужен для Сибири. Вот такие вопросы всё время неутомно просят, стучатся. Ведь ни гул вражеских самолётов, ни взрывы бомб и снарядов не могут унять сих суждений».

В сыром, холодном окопе, где на западе нашей страны, за несколько тысяч километров от родного Алтая, колхозный садовод-мичуринец живёт мыслью о плодовых садах, которых ещё мало на Алтае, но которые буйно зацветут в ближайшие годы на щедрой необятной сибирской земле.

Наш народ любит сады. Неукротимые последователи Мичурина, колхозники Алтая добились в предвоенные годы замечательных результатов. Край нескончаемых пшеничных полей и дремучей тайги, край альпийских лугов и богатейших залежей цветных металлов, край морозов и буранов становится краем колхозных садов. Пётр Аливанцев отстаивает своё право на разведение новых садов, право на обновление земли, право на то, чтобы заставить её давать человеку все блага для счастливой, радостной и красивой жизни. Это право хочет отнять у советского народа коварный враг. Садовод Пётр Аливанцев будет беспощаден к врагу. «Живу здоровым, — заканчивает своё письмо Аливанцев, — крепким. Питание хорошее, фронтовое, одежда тёплая, винтовка есть, патронов много. Так что будем бить немцев по-гвардейски и беспощадно их истреблять».

Так обещал своим друзьям, оставшимся в тылу, Пётр Аливанцев. Он хорошо выполняет обещание. Вместе с другими воинами он идёт вперёд на запад и теперь находится уже за Днепром.

Гвардеец Аливанцев в своих письмах просит сообщать ему, как живут и работают садоводы Алтая, чем они помогают стране, ведущей смертельную борьбу с немецкими захватчиками.

Пусть знает садовод Аливанцев, пусть знают другие садоводы, сражающиеся сейчас на фронте, что их алтайские товарищи заняты огромной, чрезвычайно важной деятельностью. Руководителем этой деятельности выступает Алтайская плодово-ягодная станция во главе с известным садоводом-мичуринцем Михаилом Афанасьевичем Лисавенко.

Расположившись в узкой горной долине, вблизи города Ойрот-Тура, станция является рассадником, где выводятся новые сорта плодов и ягодников, откуда они распространяются в колхозы и совхозы Алтая и Сибири. Основанное в 1934 году, хозяйство станции имеет теперь 852 гектара земли.

В прошлом году площадь, занятая под плодово-ягодными насаждениями, достигла 81 гектара, а в этом году увеличилась ещё на 5,5 гектара. На землях станции произрастает свыше 800 сортов плодовых деревьев и ягодников, над которыми ведутся научные наблюдения.

Коллектив станции, состоящий в большинстве из молодых научных работников, разработал стандарт сортимент плодово-ягодных культур для Алтайского края. Введены для разведения новые мичуринские сорта яблоны: «Тажное», «Ирмак Мичурина», «Пепин-шафранный», «Иван-колыцо», «Сержик Алтайский». На Алтае не было груш и слив. Теперь найдены такие сорта этих деревьев, которые с успехом растут и плодоносят. Плодово-ягодная станция отпустила колхозам, совхозам и отдельным любителям более ста тысяч корней плодовых деревьев, около пятисот тысяч кустов ягодников.

Кто мог подумать о произрастании на Алтае винограда. Однако теперь он здесь приручен. Уже отпущено для разведения 1109 корней винограда.

Война не замедлила деятельности плодово-ягодной станции. Эти суровые годы знаменательны для коллектива работников станции новыми успехами в выведении сортов плодовых и ягодников.

Большим успехом увенчалась в 1942 году пятилетняя работа молодой научной сотрудницы Надежды Кравцовой, занимающейся выведением новых сортов смородины. Из 11 тысяч гибридов этого ягодного кустарника она отобрала 86 элит, обладающих прекрасными качествами. Они весьма зимостойки и имеют хорошие плоды, достигающие у некоторых элит невиданных размеров. В прошлом году выделено 17 элит крыжовника. Все они морозоустойчивы, не поддаются грибным заболеваниям, крупноплодны, с хорошими вкусовыми качествами. Было выделено также семь элит малины. В 1943 году вновь отобраны лучшие гибриды чёрной смородины.

За годы войны старший научный сотрудник станции Николай Николаевич Тихонов в итоге двенадцатилетнего труда вывел первые сорта сибирских груш. Все они высокоурожайны, легко перенесли пятидесятиградусные морозы.

Развивая садоводство в Сибири, садоводы Алтая не забывают о районах, освобождённых от немецких оккупантов. Много повидали, повиоптали, уничтожили садов на Дону, на Кубани, на Украине и в Белоруссии фашистские изверги. В одном из своих писем Пётр Аливанцев рассказывает о том, превратили немцы известный плодово-ягодный питомник, находящийся вблизи города Орёл. Фашистские варвары вырубали плодовые деревья, уничтожали богатейший питомник, взорвали все его здания. Для восстановления садоводства в освобождённых от врага районах коллектив Алтайской плодово-ягодной станции послал центнер семян яблоны.

За время войны на станции выросли новые опытные кадры молодых садоводов. Комсомолка Мария Бахмутова быстро освоила все виды работ по размножению и выращиванию плодово-ягодного посадочного материала. Теперь она звеньевод промышленного питомника, производственное задание выполняет на 150—200 процентов. Её подруга комсомолка Матрёна Медведева тоже звеньевод питомника. Она пришла на станцию девочкой, работала сперва в теплице, затем успешно окончила курсы садоводов и теперь замечательно выполняет любое порученное ей дело. Привитые ею яблоны растут и плодоносят во многих садах Алтайского края и других районов Сибири. Никто лучше Матрёны Мед-

ведевой не умеет так быстро разыскать нужный сорт плодового дерева.

Комсомолка Вера Пятова работает в бригаде декоративных растений. Она выращивает георгины, астры, фиалки. Это её питомцы радуют глаз посетителя своими яркими красками. Не отстают от комсомолок молодые работницы станции Ганя Пересекина, Наташа Куницына, Феня Кобылина, Пана Бедарева.

Травянистая флора Алтая исключительно разнообразна и красива. Работники Алтайской плодово-ягодной станции с увлечением изучают её, вводят лучшие травянистые дикорастущие в культуру, занимаются выведением новых сортов декоративных растений. Руководит этим энтузиаст своего дела неутомимая Зинаида Ивановна Лучник. На пышных благоухающих клумбах и грядках более 800 сортов и видов декоративных растений. Среди них 74 вида алтайских многолетников, 120 сортов роз.

Результаты работы Зинаиды Ивановны видел каждый, кто был в городе Ойрот-Тура. Стадион, центральный сквер, городской сад, скверы и палисады многих домов этого города засажены деревьями и цветами, выведенными и разведёнными на Алтайской станции.

Многие декоративные растения, цветы, выведенные и разводимые на Алтайской станции, могут по праву занять самые видные места в парках, садах и скверах крупнейших городов нашей страны. Разве не прекрасны новые сорта алтайских георгинов: нежного бело-розового «Юность», палево-жёлтого «Солнце Алтая», кремово-фиолетового «Утро»? Вот «Огни заката». Лепестки его имеют все цвета вечерней зари — от розовато-жёлтого до фиолетового.

Последние два года Зинаида Ивановна вывела два новых сорта георгинов. Первый из них траурного тёмно-фиолетового цвета она назвала «Калитан Гастелло» в честь отважного советского летчика, пожертвовавшего своей жизнью во имя победы над врагом. Изящный тёмно-сиреневый сорт георгина назван именем бесстрашной комсомолки-партизанки Зои Космодемьянской.

Окончится война. Западные города советской страны будут залечивать глубокие раны, нанесённые врагом. Из пепла и развалин поднимутся стройные величественные корпуса новых зданий. Снова пышно зацветут восстановленные и созданные вновь сады, парки и скверы. И тогда среди многих прекрасных растений и цветов, украшающих жизнь советского человека, в садах, парках и скверах Ленинграда, Киева, Смоленска, Минска появятся новые, выведенные во время войны алтайские георгины, зацветут два раза в год светло-голубые и светло-синие алтайские фиалки, расцветут голубовато-синие шпорники, ярко-оранжевые огоньки, сочно-голубые водосборы и многие другие изящные цветы Алтая.

В плодовых садах, восстановленных и вновь созданных в тех местах, где сейчас идут бои, будут расти яблоны, груши, сливы и другие плодовые деревья, выросшие из семян, полученных на Алтае. В колхозах и совхозах Алтая после войны будут посажены новые огромные плодовые сады.

Гвардеец Пётр Аливанцев, сражающийся сейчас за сады Родины, за право разводить новые сады, вернётся в свой Алтайский край. Он с благодарностью отзовется о его товарищах-садоводах, ведущих сейчас вдали от фронта, очень нужную и большую работу, честно выполняющих свой патриотический долг.

В. ВИНОГРАДОВ.
г. Ойрот-Тура.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление военного министра США Стимсона

ВАШИНГТОН, 3 января. (ТАСС). Военный министр США Стимсон в новомодном заявлении указал, что союзники «стоят на пороге титанической и решающей битвы». «1942 год, — заявил Стимсон, — был годом подготовки. В 1943 году мы захватили инициативу. В 1944 году будет происходить битва за решение исхода войны».

Стимсон призвал всех американцев, чтобы они «продолжали крепить своё единство для борьбы. Тогда путём совместных усилий мы используем все свои военные силы, боевую решимость против наших врагов. Тогда наше наступление восторжествует и война будет закончена». (Принято по радио).

Налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 3 января соединения английских бомбардировщиков совершили новый крупный налёт на Берлин. На город сброшено 1 000 тонн бомб.

что в течение 24 часов Берлин подвергся бомбардировке 2 раза. К моменту налёта в ночь на 3 января город был ещё покрыт облаками дыма от пожаров, возникших во время налёта утром 2 января. Последний налёт является 10-й бомбардировкой германской столицы за последние 7 недель. Общий тоннаж сброшенных на город за этот период фугасных и зажигательных бомб значительно превышает 13 тыс. тонн.

Самолёты «Москито» атаковали объекты в Западной Германии и Северной Франции, другие соединения минировали неприятельские воды. 27 самолётов не вернулись на базы.

Агентство Рейтер указывает,

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 4 января самолёты бомбардировочной авиации «Москито» атаковали различные объекты в Западной

Германии и возвратились на базы без потерь. С рассветом 4 января одно за другим соединения бомбардировщиков пронесли над юго-восточным побережьем в направлении Франции. (Принято по радио).

Налет американских бомбардировщиков на Па-де-Кале

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, американские бомбардировщики днём 4 января совершили крупный налёт на военные объекты в Па-де-Кале. Американские бом-

бардировщики прикрывали артиллерия союзной авиации. Все бомбардировщики вернулись на базы. (Принято по радио).

65 тысяч казённых, 400 тысяч заключённых

Жертвы гитлеровского и лавалевского террора во Франции

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт заявление одного из членов подпольной патристической организации во Франции о том, что с июля 1940 года гитлеровцы и их прислужники казнили во Франции 65

тысяч человек, заключили в концентрационные лагеря 400 тысяч человек и отправили на каторжные работы в Германию огромное число французов. (Принято по радио).

Приказ

По краевому штабу пионеров

- § 1. 9 января назначаю смотр пионерских дружин городов и районных центров Алтайского края.
- § 2. Приказываю начальникам городских, районных штабов пионеров, начальникам штабов пионерских дружин школ 9-го января 1944 г., в 12 час. дня выстроить пионерские дружины на площади.
- § 3. Пионерские отряды должны быть оформлены. Отряды приходят на смотр с горном, со знаменем, под барабан; все пионеры в

галстуках, с нагрудными значками. Командный состав со значками различия.

§ 4. Ответственность за проведение смотра возлагаю на начальников городских и районных штабов пионеров.

§ 5. О проведении смотра доложить мне письменным рапортом к 15 января.

Адрес краевого штаба пионеров: — Алтайский крайком ВЛКСМ.
Нач. краевого штаба пионеров майор ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
6 января — *Кажется смешно*
7 утром — *Концерт*
вечером. — *Премьера Нашествие*.
Начало в 12-30 дня и в 8—0 веч

КИНО «РОДИНА»

В Голубом зале. Днём для детей звуковой художественный фильм *Сибиряки*.
Сеансы: 12, 2 и 4 часа.
Вечером звуковой художественный фильм *Яков Свердлов*.
Сеансы: 6, 8 и 10 часов.
В Розовом зале. Днём для детей звуковой художественный фильм *Два друга*.
Сеансы: 12, 2 и 4 часа.
Вечером звуковой художественный фильм *Свинарня и пастух*.
В программе киножурналы.
Сеансы: 6, 8 и 10 часов.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковая кинокомедия *Новые подвиги храброго солдата Швейка*.
В программе союзкиножурнал. Сеансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов.

ГОСПИРК

Новая новогодняя программа. Участвует пять клоунов во главе с артистическим ансамблем артист республик ЛЕО-ТАНТИ. Центробежный полёт БАРАНЕНКО и другие номера. Ежедневно для детей елка, катание на лодке. Начало в 1 ч. дня, 4 часа дня, в 8 час. 30 мин. веч. Кассы открыты с 10 час. утра.

Издательству «Алтайская правда» срочно требуются дежурный электромонтер, ученик вальцовщик, счетовод-картотекарь. Обращаться: ул. Короленко, 105.